B nomoLllb apndomMeTuke.

[1pe3eHTauuo
noAroToBwuna
BnacoBa
EneHa



ApUMPMETUKA 3a4acTylO He B cunax
CO6CTBEHHbIMU CpeaACcTBaMU A0Ka3aTb
NPaBU/IbHOCTb HEKOTOPbLIX U3 €€ YTBEPXAEHUMN.
En npuxogutcsa B TaknX ciydasx npuberatb K
obobuiatoLieM npuémam anredpol. K nogobHbiM
APUMPMETUYECKUM MOSTOXKEHUSAM,
060CHOBbIBAaeMbIM anrebpanyecku,
NpUHaANEXaT, HanpuMep, MrHOBEHHbIE
npaBuia COKPALLEHHOrO BbINOSIHEHUS
NeENCTBUN, NtobonbITHbIE 0COOEHHOCTY
HEKOTOPbIX YnCes, NPU3HaKM AeIMMOCTU U Ap.
PaccMOTpeHUo BOMpPOCOB 3TOr0 poAda u
NOCBSILLIAETCS 3Ta Npe3eHTaLus.
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MrHoBeHHOEe
YMHOX€EHue



MrHoBeHHOE YMHOXeHUue

[Monpobynte pelwmnTb BblYUCAEHNE
088°.
Ecnn 6yauTe BbIMNONHATL 0ObIYHBIM
BblYMC/IEHMEM, 3TO 3aUMET MHOIo BpemeHnu. U
4yTO 6bl 06nerynTb cebe paboTy AOCTATOUHO

3HaTb HECoXHble anrebpanyeckne
npeobpa3oBaHus.



0882 = 988x988 = (988-+12)x(988 — 12)+122 =
= 1000x976+144 = 976 144.

632=(63+3)x(63-3)+3°=3969;

182=20x16+2%=324 n 1. n.



[1ns 6bICTpOro Bo3BeaAeHns B KBaapaT vuncen,
OKaH4YMBaOLMXCA Ha 5, o4eHb ynobeH
CneayroLwmm cnocob:

35% 3x4=12 OtBeT:1225
65%; 6x7=42 OtBeT:4225
75% 7x8=56 OtBeT:5625

[1paBmMIO COCTOUT B TOM, YTO YMHOXAIOT YMCIIO
[1eCATKOB Ha 41CNo, Ha eauHuuy 6onblie, n K
Nnpon3BeaeHno NpUNUCLIBaloT 25.
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no



Lincopbl 1, 5 6

=« BepodaTHo, BCce 3aMeTunn, 4To OT
NEPEMHOXEHNSA psiAa YMCEST, OKaHUYNBAIOLLINXCS]
eaMHULIEN UK NATEPKOW, MOJTyYaeTCsA YNCIIO,
OKaH4YMBatoLLeecs Ton xe umdpon. MeHee

M3BECTHO, YTO CKa3aHHOE OTHOCUTCSA U K Yncny
6. I'I03T0My, MeXAy NPoYnM, BCsIKasl CTEMEHb

YnCa, OKAHYMBAIOLLEroCs LIECTEPKOW, TOXKE

OKaH4YMBAETCS LLECTEPKOM.

Hanpumep:
386%°°7 okaHuMBaeTCs Ha 6,
815723 okaHumBaeTcs Ha 5,
4911732 okaHumBaeTca Ha 1 1 T. .
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Uncna 25 un 76

» VIMeloTcsa n gBy3HayHble Ynucna, obnagatolme
TEM >Xe CBOMCTBOM, Kak n umcna 1, 51 6. 310
4YnCno 25 n — 4to, BEPOSATHO, A1 MHOIMX
6yauT HEOXXUAAHHOCTBIO, - YMNC/o 76. Beakue
[IBa 4Y1cCna, okaH4YMBawLmecs Ha /6, AaloT B
Npoun3BeAeHnn YNC0, OKaHYMBatoLLLeecs Ha 76.

» [IpOBEpPUM:
376° = 141 376, 576° =191 102 976
nT. n.
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[lennmocTb Ha 11.

« Anrebpa BecbMa obneryaer
OTbICKaHME MPU3HAKOB, N0 KOTOPbIM
MOXXHO 3apaHee, He BbIMNoJIHAS
[neneHunsi, yCTaHoBUTb, AENIUTCH N
NAHHOE YMC/I0 Ha TOT UM NHOW
nenutenb. Npu3Hakn 4ennMMocTy Ha
2,3,4,5 6,8,9, 10 obLeEN3BECTHHI.



[1pU3HaK aennuMocTu Ha 11, Hago U3 CyMMb
BCEX LUMMOP, 3aHUMAlOLLNX HEYETHbIE MECTa,
BblYeCTb CYMMY BCEX LUMPP, 3aHUMAIOLLUX YETHbIE
MecTa; ecnu B pa3HocTtu nony4vuntca 0 nmbo uumcno
(NoNoXXuTtenbHoe UIn oTpuuaTenbHoe), KpaTHoe
11, TO ucnbityeMoe Yyncno KpatHo 11.

« [lpoBepuM 3Ty Teoputo, HanpuMep, Yncno
87 635 064:
8+6+5+6=25,
/+3+0+4=14,
25-14=11.
3HayuT, AaHHOEe Ynucno aenuTcsa Ha 11.



« CylwectByeT n Apyrov npusHak AeIMMocTy Ha 11,
yAOBHbIM A1 HE OYeHb AJSIMHHBLIX Yncen. OH COCTOUT B
TOM, YTO 4YMCNO pa3bmBalOT CripaBa Ha/eBO Ha rpaHu
Nno ABe UMdpbl B KXKAOU U CKNAAbIBAOT 3TN FPaHM.
Ecnn nonyyeHHas cyMMa genutcsa 6e3 octaTtka Ha 11,
TO YNC/IO KpaTHO 11, B NpOTUBHOM CJly4ae — HeT.

« Hanpumep, nyctb TpebyeTcs ucnbitatbh YMcno 528.
Pa3buBaem 4ncno Ha rpanu (5(28) u cknaabiBaem obe
rpaHu:
5+28=33

» [aK Kak 33 genutcsa 6e3 octaTka Ha 11, TO n yucno
528 KpaTHO 11.
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[lennmocTtb Ha 19

=« Hucno penutcsa 6e3 octaTtka Ha 19 Toraga w
TOJ/IbKO TOrAa, Korga YMcJio ero AecATKOB,
C/1I0)KeHHoe C yABOEHHbIM YNCJ/IOM
eAuHMUL, KpaTHoO 19,

[lycTb, Hanpumep, TpebyeTcs onpeaennTb,
nenutcs nun Ha 19 uncno 47 045 881.



47045881
+2

ORI Tak kak 19 penutcs Ha 19,

-------------------- Halle yuncno 47 045 881.
o nenuTca Ha 19 6es
.................... OCTaTKa.



Cnacubo 3a sHumaHue!



